



## Открытие библиотеки нового поколения 23.09.2025 г.

Яблоновская городская библиотека № 4 МБУ «Тахтамукайская МЦБС» – победитель конкурсного отбора на создание модельных библиотек в рамках национального проекта «Семья» в 2025 году от Республики Адыгея. На создание модельной библиотеки выделялись средства из трех уровней бюджета: федерального – 7 920 000 руб., республиканского – 80 000 рублей, муниципального – 888 900 руб. В рамках модернизации проведены ремонтные работы в помещении библиотеки и фасада, приобретены новые книги, современные технические средства (2 ПК, 3 планшета, 3 ноутбука, видеокамера) и интерактивное оборудование (панель, стол, «говорящий» глобус, очки виртуальной реальности), мебель. Для пользователей с ограничениями здоровья по зрению приобретена настольная увеличительная лупа с подсветкой, 2 тифлофлешплеера и «читающая машина», с помощью которой они могут читать любимые книги, газеты и журналы.

23 сентября 2025 года состоялось торжественное открытие библиотеки нового поколения с участием представителей Министерства культуры Республики Адыгея, администрации и управления культуры МО «Тахтамукайский район», МО «Яблоновское городское поселение», проектного офиса, коллег, читателей, СМИ. С приветственным словом к сотрудникам библиотеки и читателям обратились первый заместитель министра культуры Республики Адыгея Гавшина О. В., первый заместитель главы Тахтамукайского района Беловолов П. И., глава Яблоновского городского поселения Атажахов З. Д. Для участников мероприятия провели экскурсию по обновленной библиотеке, которая началась с видеообращения министра культуры Российской Федерации Любимовой О. Б. и генерального директора Российской государственной библиотеки Дуды В. В.

В библиотеке нового поколения выделены зоны: обслуживания и информации; многофункциональная; «Островок детства»; «Территория равных возможностей» (для пользователей, имеющих проблемы со зрением); IT-зона; отдыха. Весь день в библиотеке проводились различные мероприятия. На мастер-классе по басонному плетению участники научились украшать специальной тесьмой различные бытовые предметы: шкатулки, кисеты, башлыки. Состоялась презентация социального проекта «Мир на кончиках пальцев». Читатели познакомились с новыми книгами и осваивали интерактивное оборудование. Гостями библиотеки стали и члены литературного клуба «Надежда», действующего при Яблоновской городской библиотеке № 1. Они участвовали в поэтическом вечере «Та земля, что Родиной зовется».





